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С.С. Матвійчук, канд. техн. наук 

Д.Є. Зябловська 

Мукачівський державний університет 
 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ШВЕЙНОЇ ГАЛУЗІ 

ТА ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ З УРАХУВАННЯМ ВИМОГ 
РИНКУ ПРАЦІ 

 

Якість підготовки студентів кафедри легкої промисловості і 

професійної освіти Мукачівського державного університету 

спеціальностей 182 Технології легкої промисловості – освітня 

програма «Конструювання швейних виробів» і 015 Професійна освіта 

(за спеціалізаціями) – освітні програми «Технологія виробів легкої 

промисловості» та «Дизайн» постійно аналізуються та 

вдосконалюються. Цілі освітньо-професійних програм та  програмні 

результати навчання визначаються відповідно до впроваджених 

стандартів вищої освіти [1, 2], а також  з урахуванням позицій та 

потреб сучасного ринку праці і тенденцій розвитку спеціальності, 

галузевого та регіонального контексту.  

Кафедрою легкої промисловості і професійної освіти МДУ 

запроваджено практику систематичного обговорення поточних та 

проблемних питань щодо якості підготовки випускників між 

колективами кафедри, підприємств та освітніх установ з наступним 

впровадженням рішень в зміст та якість навчання. 

Результативність більш ніж 20-річної співпраці кафедри з 

підприємствами галузі та освітніми установами регіону 

підтверджується тим, що підприємства є базами проходження 

практик студентів та базами для розробки і впровадження результатів 

науково-дослідних робіт викладачів та магістрантів кафедри. 

Головний склад інженерно-технічних працівників підприємств 

формується з випускників спеціальностей кафедри, підприємства 

співпрацюють у профорієнтаційній роботі з кафедрою. 

З метою врахування позицій та рекомендацій стейкхолдерів 

освітніх програм, було винесено на загальний розгляд проекти 

оновлених відповідно до нових Стандартів вищої освіти освітньо-

професійних програм. Для внутрішніх стейкхолдерів (здобувачів) 

розроблено анонімні анкети-опитування. Зовнішніми стейкхолдерами 

виступили: роботодавцями галузі легкої промисловості, 

представниками освітніх та освітньо-професійних закладів регіону, 

випускники спеціальностей кафедри. Залучення до обговорення 
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якості підготовки випускників стейкхолдерами було сприйнято 

позитивно. Відповідно до вимог конкретного виробництва та вектору 

розвитку галузі або освітньої установи стейкхолдерами був 

здійснений аналіз проектів освітньо-професійних програм та 

сформовано перелік рекомендацій щодо їх вдосконалення. 

 В результаті систематизації рекомендацій стейкхолдерів було 

встановлено, що ряд з них висловили побажання щодо вдосконалення 

результатів навчання, що стосуються практичного застосування 

інформаційних систем і програм в галузі. Адже сучасні швейні 

підприємства – це мобільні виробництва, що працюють за сучасними 

технологіями (більшість устаткування є автоматизованим та 

комп’ютеризованим), з дотриманням міжнародних стандартів якості 

та з ефективним управлінням. Також запропоновано було 

актуалізувати  дисципліни вільного вибору студентів з позицій 

розширення рівня оволодіння сучасним спеціалізованим програмним 

забезпеченням.  

Відповідно до цього, групами розробників освітніх програм було 

здійснено аналіз впровадження інформаційних технологій в 

навчальний процес підготовки студентів з метою вдосконалення 

змісту підготовки щодо сучасних вимог ринку праці та подальшої 

успішної адаптації випускників до сучасного комп’ютеризованого 

виробництва. 

При розробці освітньо-професійних програм використано два 

підходи до впровадження комп’ютерних технологій в освітній процес:  

1.  Виділення окремих дисциплін, які за мету навчання ставлять 

опанування студентами комп’ютерних технологій в професійній 

діяльності (1 курс: Інженерна та комп'ютерна графіка, Основи 

інформаційних технологій;  3 курс: Планування та статистична 

обробка експерименту в галузі швейного виробництва, Основи 

комп'ютерних технологій та дизайну одягу; 4 курс:  Технічні засоби 

навчання, Комп’ютерний дизайн, Рекламний дизайн); 

2. Наскрізне впровадження комп’ютерних технологій в процесі 

вивчення професійно-орієнтованих дисциплін як інструменту, методу 

або технології навчання (2 курс: Основи проектування виробів: 

конструювання швейних виробів, Навчально-виробнича та 

технологічна практики, Матеріалознавство швейних виробів; 3 курс: 

Основи проектування виробів: проектування одягу, Художнє 

проектування одягу, Підготовчо-розкрійне виробництво та основи 

технології, Основи технічної творчості та патентознавства, Основи 

технології швейних виробів, виробнича та технологічна практики; 4 

курс: Конструкторська підготовка виробництва, Методи контролю 

якості в галузі швейного виробництва, Педагогічна практика, Типове 
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проектування одягу, Автоматизація виробничих процесів швейного 

виробництва, Методи контролю якості в галузі швейного 

виробництва). 

При виборі пакетів прикладних програм кафедра керувалася 

змістом професійно-технічних завдань, що стоять перед фахівцями в 

сфері їх діяльності, та рекомендаціями стейкхолдерів.  Це пакети 

прикладних програм загального призначення (наприклад, офісний 

пакет додатків MS OFFICE, MS OFFICE Publisher,  Power Point, Paint, 

Corel Draw, AutoCAD,  Adobe Illustrator, Adobe Photoshop, Autodesk 

3ds max, Google SketchUp) і спеціального призначення для вирішення 

наукових, статистичних та професійно-технічних задач (наприклад, 

Bio Stat, «КОМПАС-3DLT», Mathcad, Origin, САПР «Грація», 

демоверсія Julivi CAD, GRADIR, Програмний комплекс 

«Технологія»). Кафедра легкої промисловості і професійної освіти 

активно використовує в освітньому процесі з метою удосконалення 

інформаційно-комп’ютерної компетентності майбутніх фахівців 

швейної галузі ряд власних програмних додатків, а саме 

Optimizator.сom, RANG, AutoLISP-«Конструктор», AutoLISP-«Ескіз». 

В результаті діалогу колективу кафедри та роботодавців-

стейкхолдерів був визначений головний вектор вдосконалення змісту 

навчання: комп’ютерні технології в підготовці майбутніх фахівців, що 

розширюють застосування професійних знань, забезпечують високі 

результати навчання і формують конкурентоспроможного 

випускника.  
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storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/ 
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